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Spędzonych 
w rodzinnej atmosferze  

oraz przepełnionych  
optymizmem i miłością

Świąt Wielkanocnych
życzy

Stowarzyszenie Przyjaciół  
Wydm  

Międzyborowskich

Najserdeczniejsze 
życzenia

 na zbliżające się  
Święta Wielkanocy. 

Dużo zdrowia, radości, 
pogody ducha  

życzą

Dyrekcja i Pracownicy Zespołu  
Szkolno-Przedszkolnego  

w Jaktorowie

Pogody ducha, 
zdrowia i radości 

oraz 
wszelkiego dobra z okazji 

Świąt Wielkanocnych
życzą

strażacy  
z OSP Międzyborów

Najserdeczniejsze  
życzenia   
z okazji  

zbliżających się  
Świąt Wielkiej Nocy

składa

OSP Jaktorów

Aby 
Zmartwychwstały  

Chrystus  
obudził w nas to, co jeszcze 

uśpione, ożywił to, co już martwe. 
Niech Jego światło 

prowadzi nas wszystkich 
przez życie do wieczności

ks. Wiesław Skonieczny
ks. Tadeusz Szczękulski

ks. Piotr Borowski 

Życzymy 
Zdrowych, Pogodnych 
Świąt Wielkanocnych

wszystkim Mieszkańcom

Dyrekcja i Pracownicy 
Zespołu Szkół Publicznych 

w Międzyborowie

Niech 
Zmartwychwstanie  
Pańskie przyniesie  

odrodzenie duchowe,
a Chrystus zagości  

we wszystkich domach

ks. Krzysztof Krawczyk
ks. Rafał Woronowski  

Wiele radości 
na Święta Wielkanocne, 

 spotkań rodzinnych  
i smacznego jajka

życzy

Towarzystwo Przyjaciół 
Jaktorowa
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JJ – Księże proboszczu, 
zbliża się Wielkanoc, jest to 
dobry czas, by pewne tema-
ty przypomnieć, które święto 
jest ważniejsze: Wielkanoc 
czy Boże Narodzenie?
ks. Krzysztof Krawczyk 
– W  Polsce ze względów ro-
dzinno-sentymentalnych Boże 
Narodzenie jest świętem bardzo 
rodzinnym, ciepłym, wyczeki-
wanym. Dla chrześcijan jednak 
centralnym wydarzeniem roku 
jest Pascha i  Zmartwychwsta-
nie, czyli Wielkanoc. Chrystus 
ukazuje nam się jako zwycięzca 
śmierci. Cały rok liturgiczny jest 
oparty o ważne wydarzenia, ale 
ich centrum stanowi Wielkanoc. 
Chrystus oddał życie za nas, 
a  potem zmartwychwstał, ofia-
rował się za nas – grzeszników.

JJ – Pewne znaczenie ma 
może to, że Boże Narodzenie 
ma stały termin, a Wielkanoc 
jest ruchoma w kalendarzu?
ks. Krzysztof Krawczyk  
– Tak, to też ma pewnie znacze-
nie. Polacy często wolą Boże 
Narodzenie ze względu na 
całą otoczkę: Wigilia, prezen-
ty, choinka, kolędy, Pasterka. 
To wszystko tworzy atmosferę. 
Wielkanoc jednak też jest pięk-
nym świętem, znam wiele osób, 
które ją wolą, choćby ze wzglę-
du na to, że jest cieplej, wszyst-
ko budzi się do życia, dzień jest 
coraz dłuższy, oczywiście nie 
zapominając o znaczeniu teolo-
gicznym Wielkanocy.

JJ – W  roku liturgicznym 
mamy charakterystyczne mo-
menty i  okresy, pomówmy 
o  tych związanych z  Wielka-
nocą. Najpierw jest Wielki 
Post, który zaczyna się Po-
pielcem. Dlaczego na przy-
kład Wielki Post trwa 40 dni?
ks. Krzysztof Krawczyk 
– Liczba 40 jest dla chrześci-
jan symboliczna, Pan Jezus 40 
dni pościł na pustyni, wcześniej 
Izraelici 40 lat wędrowali do 
Ziemi Obiecanej, potop biblijny 
trwał 40 dni. Te 40 dni Wielkiego 
Postu, to jest czas przeznaczo-
ny na post, jałmużnę, modlitwę. 
Ma to nas wprowadzić w Wiel-
kanoc, przygotować. Co do  

Rozmowa z ks. prałatem Krzysztofem Krawczykiem,  
proboszczem parafii w Międzyborowie

Wielkanoc, bo ta Noc była Wielka
Popielca, to kapłan posypuje 
wtedy popiołem głowy wier-
nych, co zastępuje akt pokuty. 
W modlitwie jest mowa o czter-
dziestodniowym okresie poku-
ty i  błaganiu o  oczyszczenie 
z  grzechów, co ma nas przy-
gotować do uczestnictwa w Mi-
sterium Paschalnym Chrystusa. 
W Popielec oczywiście pościmy.

JJ – W Wielkim Poście mamy 
charakterystyczne nabożeń-
stwa.
ks. Krzysztof Krawczyk 
– W piątki uczestniczymy w na-
bożeństwie Drogi Krzyżowej, 
co ma nam przypomnieć mękę 
Chrystusa, jest też nabożeń-
stwo Gorzkie Żale, charaktery-
styczne dla Polski.

JJ – Wielki Post kończy się 
i  mamy Triduum Paschal-
ne. Jaka jest symbolika tych 
trzech dni?
ks. Krzysztof Krawczyk  
– Wielki Czwartek to dzień usta-
nowienia Eucharystii Kapłań-
skiej. Wtedy odbyła się Ostatnia 
Wieczerza. Jest to święto na 
pamiątkę ustanowienia sakra-
mentów Kapłaństwa i  Euchary-
stii. Tego dnia rano w katedrach 
odprawiana jest Msza Krzyżma 
dla kapłanów gdzie poświęca-
ne są nowe oleje przeznaczone  
do namaszczeń w trakcie chrztów, 
bierzmowań, namaszczenia cho-
rych. Odbywa się też odnowie-
nie przyrzeczeń kapłańskich.  
To rano, a wieczorem w kościo-
łach odprawiana jest Msza Wie-
czerzy Pańskiej, która rozpoczy-
na Triduum Paschalne i  kończy 
Wielki Post. Odbywa się obrzęd 
obmycia nóg dwunastu osobom.  
Po zakończeniu Wieczerzy Naj-
świętrzy Sakrament przenosi się 
do kaplicy adoracji, zwanej Ciem-
nicą. Po zakończeniu liturgii z oł-
tarza zdejmuje się krzyż, świece, 
mszał, obrusy. Tabernakulum zo-
staje otwarte i puste, a Wieczna 
Lampka zostaje zgaszona.

JJ – Potem mamy Wielki Piątek.
ks. Krzysztof Krawczyk 
– Wielki Piątek to dzień ukrzy-
żowania i  śmierci Chrystusa. 
W  Wielki Piątek nie sprawuje  
się liturgii eucharystycznej. Tego  

dnia obowiązuje post ścisły. 
W Wielki Piątek odprawiane są 
nabożeństwa Drogi Krzyżowej, 
używa się czerwonych szat li-
turgicznych symbolizujących 
miłość zwyciężającą na krzyżu. 
Nie używa się w kościołach in-
strumentów ani dzwonków. Po-
tem jest Liturgia Słowa Bożego, 
dwa czytania, psalm oraz opis 
Męki Pańskiej. Po kazaniu na-
stępuje Adoracja Krzyża, wszy-
scy całują rany Jezusa na krzy-
żu. Po niej następuje Komunia 
Święta, potem jest adoracja.

JJ – No i Wielka Sobota. Jaka 
jest jej symbolika? Powszech-
nie kojarzymy ten dzień z ko-
szyczkiem ze święconką.
ks. Krzysztof Krawczyk 
– Tak, od rana święcimy pokar-
my, by rozpocząć nimi śniada-
nie Wielkanocne w  niedzielę. 
W koszyczku mamy jajka, chleb, 
mięso lub wędliny, ciasto, ale są 
i  inne zwyczaje. Święconka jest 
charakterystyczna dla Europy 
środkowej. Jajko jest symbolem 
nowego życia. Wielka Sobota jest 
dniem wyciszenia i  oczekiwania 
na przyjście Chrystusa. Adoruje-
my Najświętszy Sakrament przed 
Grobem Pańskim. Jest to czas 
żałoby po ukrzyżowaniu Jezusa. 
Jest to również okazja do sko-
rzystania ze spowiedzi. W  Wiel-
ką Sobotę nie są odprawiane 
msze. Wielka Sobota kończy się 
po zapadnięciu zmroku. Później 
odprawiana jest Msza Wigilii Pas-
chalnej, co jest już zaliczane do 
niedzieli Wielkanocnej.
JJ – No właśnie, jak to jest 
z  tymi mszami wieczornymi? 
Wiele osób sądzi, że Wielka-
noc zaczyna się rankiem od 
Rezurekcji.
ks. Krzysztof Krawczyk  
– Musimy pamiętać, że takie po-
jęcia jak dzień, doba, godzina, 
minuta nie istnieją od początku 
świata. Kiedyś gdy nie było jesz-
cze zegarków ludzi liczyli kolejne 
dni od zachodu słońca, a nie od 
24.00. Gdy w sobotę zachodziło 
słońce, dla starożytnych już była 
to niedziela. Liturgia Wigilii Pas-
chalnej jest początkiem Wielka-
nocy. Co do Rezurekcji to jest to 
piękne nabożeństwo, w  Polsce 
bardzo lubiane. Słowo Rezurek-

cja znaczy z  łaciny Zmartwych-
wstanie. Łączy się ona z proce-
sją, którą oznajmiamy światu, 
że Chrystus Zmartwychwstał. 
Może się to odbyć na zakończe-
nie Wigilii Paschalnej w  sobotę 
albo w  poranek Wielkanocny 
przed pierwszą Mszą Świętą. 
Pamiętajmy, że do Grobu Pań-
skiego przyszły rankiem kobiety 
i  zobaczyły, że jest pusty. Nie 
wiadomo przecież dokładnie 
o  której godzinie zmartwych-
wstał Chrystus. Pamiętajmy, 
że czasem zbytnia dosłowność 
nie jest wskazana, mamy boga-
tą symbolikę. Wiemy, że Jezus 
umarł na krzyżu w sobotę po po-
łudniu, a  rano w niedzielę grób 
był pusty. Reszta to dociekania 
na przestrzeni wieków.
JJ – Jest troszkę zamieszania, 
część ludzi gubi się w tym.
ks. Krzysztof Krawczyk  
– Teraz już coraz mniej. Wiedzy 
nigdy za wiele, zawsze można 
się dowiedzieć dlaczego mamy 
takie a nie inne nabożeństwa, co 
one oznaczają. Trzeba pamiętać 
też o  lokalnych różnicach. Są 
sprawy teologiczne, ustalone 
i nie podlegające dyskusji, ale są 
też lokalne naleciałości. Najlep-
szym przykładem może być dru-
gi dzień świąt, zarówno Bożego 
Narodzenia jak i  Wielkanocy. 
W  bardzo wielu krajach nie ma 
drugiego dnia świąt, a u nas jest.
JJ – Czasami trudno oddzie-
lić to co teologiczne, od tego 
co zwyczajowo przyjęte.
ks. Krzysztof Krawczyk 
– Zgadza się, warto jednak pa-
miętać, co jest otoczką, gadże-
tem typu kurczaczki, zajączki, 
cała reklama i  marketing han-
dlowy, a  co jest istotą sprawy. 
A istotą jest, że Jezus przyszedł 
na świat, by oddać życie za nas 
ludzi. Został skazany, umęczo-
ny i ukrzyżowany. Umarł w mę-
czarniach, a potem zmartwych-
wstał. To jest istota Wielkanocy, 
dlatego ta Noc była Wielka.

rozm. Jerzy Jankowski
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Nadeszła wiosna i  warto 
pomyśleć o odmuleniu i konser-
wacji rowów i  przepustów. Wy-
konanie tych prac jest obowiąz-
kiem właściciela gruntu, wjazdu 
na posesję. 

Wszyscy właściciele grun-
tów, przez które przechodzi rów 
lub przylegają do rowu, mają 
prawny obowiązek do jego na-
leżytego utrzymania, zgodnie 
z  ustawą „Prawo wodne”. Nie 
jest ważne, czy jesteśmy wła-
ścicielami rowu, czy stanowi 
on odrębny numer działki o nie-
ustalonej własności. 

Problem jest nie tylko w za-
muleniu rowów ale również w ce-
lowym ich niszczeniu, zasypywa-

Kącik prawny

Co powinniśmy wiedzieć na temat rowów 
odwadniających, przepustów i wjazdów

niu lub zaśmiecaniu (wyrzucanie 
skoszonej trawy, gałęzi, odpa-
dów biodegradowalnych, popiołu 
itp). Informujemy, że takie działa-
nia w myśl art. 155 ustawy „Ko-
deks wykroczeń”, niszczenie lub 
uszkadzanie urządzeń meliora-
cyjnych jest wykroczeniem i pod-
lega karze grzywny. 

Kontrola właściwego utrzy-
mania rowów w  stanie drożno-
ści należy do Wód Polskich, któ-
re mają również kompetencje 
do wydania decyzji nakazującej 
opornym właścicielom gruntu  
czyszczenie rowu. O  rowy na-
leży dbać co najmniej dwa razy 
w roku, ale problemem jest, że 
większość mieszkańców nie 

przestrzega tego obowiązku. 
Rów, aby spełniał swoją rolę, 
musi być drożny na całej dłu-
gości. Wymaga to współpracy 
i  poczucia odpowiedzialności 
wszystkich właścicieli przyle-
głych gruntów. Potrzebę posia-
dania drożnych rowów, przepu-
stów, widzimy jedynie w czasie 
podwyższonej ilości opadów, 
później zapominamy o nich lub 
nam wręcz przeszkadzają np. 
w  parkowaniu pojazdów, urzą-
dzeniu działki lub jej grodzeniu. 
Rów potrzbny jest przez krótki 
czas w  roku ale szkody wyrzą-
dzone przez jego brak lub nie-
właściwe utrzymanie  są długo-
trwałe i bardzo kosztowne.

Musimy też wiedzieć, że za-
brania się grodzenia naszych-
nieruchomości przyległych do 
rowów w  odległości mniejszej 
niż 1,5 m od linii brzegowej.

Natomiast zgodnie z  art. 30 
ustawy o  drogach publicznych 
obowiązek utrzymania zjazdów, 
przepustów ich czyszczenie lub 
wymiana rur, w celu zapewnienia 
drożności przepływu wody, na-
leży do właścicieli posesji. W tej 
kwestii będą przeprowadzane 
kontrole przez Straż Gminną. Za-
sypany przepust-wjazd powodu-
je przede wszystkim, że w rowie 
jest wysoki poziom wody, przez 
co jest niszczona nawierzchnia 
drogi czy ogrodzenia posesji.

UGJ

RADIO BOGORIA 94.5 FM
w każdy drugi czwartek miesiąca nadaje audycje poświęcone 
GMINIE JAKTORÓW

Plaga suchych 
drzew

Od kilku lat obserwujemy narastający 
problem usychania drzew na naszych po-
sesjach, w  szczególności dotyczy to brzóz. 
Suche drzewa stanowią bardzo duże zagro-
żenie bezpieczeństwa, uszkodzenia naszego 
lub sąsiadów mienia, zdrowia i życia. Dlatego  
uprzedzamy, że należy jak najszybciej pod-
jąć decyzję o  jego usunięciu, gdyż za wy-
rządzone szkody koszty ponosi właściciel 
drzewa. O wycięcie suchego drzewa należy 
się zwrócić do Urzędu Gminy lub dokonać 
zgłoszenia do leśniczego w  terenie leśnym. 
Nie czekajmy do momentu aż narobi szkody. 
Przy nasileniu się w ostatnich latach anomalii  
pogodowych, silnych wiatrów, problem ten 
mocno narasta, a suche drzewo jest bardziej 
narażone na wszelkie złamania. Abyśmy my 
i nasi sąsiedzi mogli spać spokojnie i nie de-
nerwować się podczas wichur wytnijmy je, 
a na ich miejsce nasadźmy kilka nowych, aby 
zrekompensować straty w środowisku. 

Więcej informacji, w  tym zakresie, moż-
na uzyskać od pracowników zajmujących się 
ochroną przyrody w Urzędzie Gminy Jakto-
rów, pod numerem tel. (0-46) 854 51 15 lub 
w pokoju nr 7. UGJ

Pisaliśmy kilka razy o rondzie w Między-
borowie. Inwestycja z 2018 roku została 

zauważona na zewnątrz gminy. Nominowa-
no ją do finału Ogólnopolskiego Konkursu 
na Modernizację Roku 2018 i Budowę XXI 
wieku. Nasze piękne rondo podoba się go-
ściom odwiedzającym gminę albo po prostu 
przejeżdżającym przez nie kierowcom. Bar-
dzo też zyskuje na zdjęciach z drona, które 
pokazują rzeczy mało widoczne z poziomu 
gruntu. Widać całość rozwiązania i jego 
geometryczność. Mamy nadzieję, że nagro-
da przypadnie naszej gminie. JJ

 

Nominacja do nagrody  
za modernizację 2018 roku 
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Ogłoszenie  
Wójta Gminy Jaktorów

 w sprawie Studium Uwarunkowań i Kierunków 
Zagospodarowania Przestrzennego z 

Elementami Strategii Rozwoju Gminy Jaktorów
Gmina Jaktorów przystępuje do kontynuacji prac nad pro-

jektem zmiany Studium Uwarunkowań i  Kierunków Zago-
spodarowania Przestrzennego z  Elementami Strategii Roz-
woju Gminy Jaktorów, obejmującego gminę Jaktorów w  jej  
granicach administracyjnych, rozpoczętych na podstawie  
Uchwały nr XLVII/342/2006 Rady Gminy Jaktorów z  dnia 
12.06.2006 r.

W związku z powyższym informuję, że do dnia 28.06.2019 r. 
można składać wnioski do projektu zmiany Studium (…). Wnio-
sek powinien zawierać nazwisko, imię, nazwę i  adres Wnio-
skodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości,  
której dotyczy. Wnioski mogą być wnoszone:

1.	 w  formie pisemnej do Urzędu Gminy (Sekretariat, pok.  
nr 8) lub pocztą na adres: Urząd Gminy Jaktorów,  
ul. Warszawska 33, 96-313 Jaktorów;

2.	 za pomogą środków komunikacji elektronicznej na adres 
e-mail: geodezja@jaktorow.pl

Wzór wniosku dostępny jest na stronie internetowej Urzędu 
Gminy Jaktorów (www.bip.jaktorow.pl) w zakładce „Załatwianie 
spraw”, „Druki i formularze”.

Wójt Gminy Jaktorów Maciej Śliwerski

KOMUNIKAT  
WÓJTA GMINY

W związku z bardzo trudną sytuacją na rynku odbioru i zago-
spodarowania odpadów zielonych, rozważamy możliwość zaku-
pu kompostowników ogrodowych dla właścicieli nieruchomości 
zamieszkałych. Zainteresowanych uprzejmie prosimy o zgłasza-
nie się pod numerem telefonu 46 854-51-21 lub mailowo: odpa-
dy.komunalne@jaktorow.pl w terminie do 30 kwietnia b.r.

Przyjęte zgłoszenia pozwolą na podjęcie decyzji o ewentu-
alnym zakupie i określeniu zasad przekazania kompostowników 
mieszkańcom.

Maciej Śliwerski 
Wójt Gminy

KOMUNIKAT 
Po uchwaleniu na sesji Rady Gminy Jaktorów w dn. 

25.03.2019 r. Programu zapobiegania bezdomności zwierząt 
w gminie Jaktorów rusza akcja znakowania i sterylizacji psów 
i kotów posiadających właściciela. Akcja będzie trwała od świąt 
Wielkanocnych do wyczerpania środków finansowych przezna-
czonych w bieżącym roku na ten cel. Znakowaniu będą podle-
gać psy, sterylizacji suki i kotki. Psy muszą posiadać książeczkę 
zdrowia dla psa i aktualne szczepienia p/wściekliźnie. Właściciel 
zwierzęcia musi być mieszkańcem naszej gminy. W danym roku 
kalendarzowym mieszkaniec może wysterylizować dwie sztuki 
zwierząt.

Więcej informacji można uzyskać w Urzędzie Gminy  
w pok. Nr 7 w godzinach urzędowania, tel. 46-854 51 15,  e-mail: 
rolnictwo@jaktorow.pl

UGJ

Wszystkim, którzy dzielili z nami smutek i żal, okazali 
wiele serca i życzliwości,

oraz uczestniczyli we Mszy Św. i ceremonii pogrzebowej 
mojego brata

śp. Henryka Kakietka 

a w szczególności: rodzinie, wójtowi Maciejowi 
Śliwerskiemu, Radzie Gminy i Sołtysom, Proboszczowi 

ks. prałatowi Wiesławowi Skoniecznemu, przyjaciołom, 
sąsiadom i znajomym

Serdeczne Bóg zapłać składa
siostra Ewa Kakietek i pozostała rodzina

Powstaje Rada Społeczna do opiniowania działań związanych 
z budową CPK. Ministerstwo Infrastruktury ograniczyło skład rady 
do trzech gmin Teresin, Wiskitki i Baranów. Wójt gminy Jaktorów 
wystosował do ministerstwa prośbę społeczności naszej gminy 
o nie pomijanie w pracach Rady Społecznej naszego głosu.

Co nowego w sprawie 
Centralnego Portu 
Komunikacyjnego 
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tel./fax 46 855 21 88
Redaguje zespół

red. nacz. Jerzy Jankowski
Redakcja nie zwraca tekstów

niezamówionych
oraz zastrzega sobie prawo

do ich ewentualnego 
przeredagowania i zmiany tytułów.

Skład i druk: SIGMA Sp. J.
96-100 Skierniewice, ul. Trzcińska 21/23

tel. 46 8359065, tel./fax 46 8332325
e-mail: poczta@sigmawyd.pl

Sołtysi Gminy Jaktorów na kadencję 2019–2024
BIEGANÓW KATARZYNA WILK 607 388 098
BUDY MICHAŁOWSKIE GRZEGORZ DUBIELECKI 692 843 111
BUDY ZOSINE ZAGÓRSKA ELŻBIETA 691 707 151
BUDY GRZYBEK GRABALSKA KRYSTYNA 664 481 580
CHYLICZKI AGNIESZKA WASILEWICZ 536 723 346
GRĄDY KAROLAK PAWEŁ 607 526 121
HENRYSZEW BANASZEK MARIAN 46 855 55 57
JAKTORÓW - KOLONIA SIARNOWSKI KAMIL 509 286 695
JAKTORÓW A DOMINIAK KRZYSZTOF 667 250 247
JAKTORÓW B STEFANKIEWICZ URSZULA 46 856 44 95

504 377 190
MIĘDZYBORÓW GRAŻYNA OGRODOWSKA 601 359 010
SADE BUDY BOGUMIŁA SZYMKO 609 207 503
STARE BUDY A STANIASZEK MAREK 602 590 948
STARE BUDY B CHABAŁOWSKA MALWINA 695 454 210

 

Sołtysi z gminy Jaktorów integrują się

Brawo za pomysł!

Niedawno odbyły się 
wybory sołtysów, część 
wybranych to nowe osoby, 
a część to dotychczasowi 
sołtysi. Potrzeba integra-
cji jest oczywista. Miejmy 
nadzieję, że to nie ostatnie 
spotkanie tego typu. 

W  tym numerze na-
szej gazety przedsta-
wiamy też listę wszyst-
kich sołtysów w  naszej 
gminie. Mieszkańców 
zachęcamy do kontak-
tów ze swoimi sołtysami. 
Świadomość mieszkań-

ców najwyraźniej rośnie, 
na niektórych z zebrań 
wyborczych było ponad 
stu wyborców. Tu już nie 
można mówić o przypad-
kowości w wyborze. War-
to pamiętać, że niegdyś 
na takich zebraniach po-
trafiło być... kilkanaście 
osób.

Sołtysi to ludzie, któ-
rzy oprócz radnych, mają 
duży wpływ na to, co dzieje 
się w ich miejscowościach. 
Warto o tym pamiętać.

JJ

Z okazji Ogólnopolskiego Dnia Sołtysa
 Sołtysom i Radom Sołeckim Sołectw Gminy Jaktorów, 
składamy życzenia wielu sukcesów w życiu zawodowym 

i prywatnym, wytrwałości w dążeniu do celu, poszanowania 
społecznego, zadowolenia z pełnienia funkcji społecznej oraz 
dużo zdrowia. Dziękujemy za dobrą współpracę, Państwa 
zaangażowanie i liczne inicjatywy, które przekładają się  
na rozwój sołectw oraz realizację potrzeb ich mieszkańców.

Przewodniczący Rady Gminy Jaktorów  
Mirosław Byczak

wraz z Radą Gminy Jaktorów

Wójt Gminy Jaktorów
Maciej Śliwerski

11 marca br. miało miejsce sympatyczne spotkanie sołtysów z terenu gmi-
ny Jaktorów, nie wszyscy mogli dotrzeć, ale niech ci, co nie dotarli żałują, 
bo było bardzo wesoło. 
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Wykaz punktów selektywnej zbiórki odpadów 
1.	 Punkty selektywnej zbiórki przeterminowanych leków:

•	 	Apteka Jaktorowska, Jaktorów ul. Warszawska 20
•	 	Apteka Omega w Jaktorowie ul. Warszawska 27B
•	 	Punkt Apteczny w Międzyborowie ul. Partyzantów 2
•	 	Punkt Apteczny w Międzyborowie ul. Partyzantów 7

2.	 Punkty selektywnej zbiórki zużytych baterii:
•	 	Urząd Gminy w Jaktorowie ul. Warszawska 33 
•	 	Zespół Szkolno-Przedszkolny w Jaktorowie ul. Warszawska 88 
•	 	Zespół Szkół Publicznych w Międzyborowie ul. Staszica 5.

3.	 	Punkt selektywnej zbiórki zużytych żarówek:
•	 Urząd Gminy w Jaktorowie ul. Warszawska 33.

4.	 	Mobilny punkt selektywnej zbiórki sprzętu AGD i RTV:
W każdy drugi wtorek miesiąca z nieruchomości na wcześniejsze 

zgłoszenie mieszkańca dokonane do Urzędu Gminy w Jaktorowie:
1.	 osobiście - pok. nr 7 lub 8,
2.	 telefonicznie – 46 856-40-69 wew. 115,
3.	 e-mail: rolnictwo@jaktorow.pl

UGJ

 
PLASTIK PAPIER SZKŁO LIŚCIE POJEMNIK  

NA ODPADY 
POZOSTAŁE

ŻÓŁTY  
WOREK

NIEBIESKI  
WOREK

ZIELONY  
WOREK

BRĄZOWY  
WOREK

wrzucamy: wrzucamy: wrzucamy: wrzucamy: wrzucamy:
•  zgniecione puste 

butelki plastikowe  
w tym po oleju 
roślinnym

•  plastikowe 
opakowania 
po produktach 
spożywczych (np. 
jogurtach, owocach)

•  kartony po mleku  
i napojach

•  puste opakowania 
po kosmetykach, 
chemii gospodarczej, 
środkach czystości

•  plastikowe torby, 
worki, reklamówki, 
inne folie,

•  folię aluminiową  
•  nakrętki, kapsle, 

zakrętki od słoików
•  puszki aluminiowe, 

stalowe 
•  zabawki z tworzywa 

sztucznego
•  styropian opakowaniowy

•	 gazety, ulotki, katalogi
•	 książki, zeszyty
•	 papier do pisania,
•	 zadrukowane kartki
•	 torebki papierowe, 

opakowania 
papierowe

•	 kartony, opakowania 
kartonowe, 

•	 tektura, opakowania  
z tektury

•	 szklane butelki po 
napojach i żywności 
bez zakrętek 
(w tym szklane butelki 
po olejach roślinnych)

•	 szklane słoiki bez 
zakrętek, zacisków, 
uszczelek

•	 szklane opakowania 
po kosmetykach

•	 skoszoną trawę 
•	 liście, kwiaty
•	 rozdrobnione gałązki
•	 trociny, korę drzew

•	 resztki żywności, 
obierki

•	 zmiotki domowe
•	 mocno 

zanieczyszczone 
odpady opakowaniowe 
(np. po mięsie)

•	 środki higieny 
osobistej w tym 
pampersy, podpaski,

•	 ręczniki papierowe  
i zużyte chusteczki

•	 aerozole np. 
dezodoranty, 
odświeżacze 
powietrza

•	 popiół, worki po węglu
•	 talerze, szklanki, 

porcelana
•	 mocno zużyte  

i zabrudzone ubrania, 
buty

•	 zabrudzone doniczki

nie wrzucamy nie wrzucamy nie wrzucamy nie wrzucamy nie wrzucamy
•	 butelek i pojemników  

z zawartością
•	 opakowań po olejach 

technicznych, 
smarach, nawozach, 
środkach ochrony 
roślin

•	 puszek i pojemników 
po farbach i lakierach

•	 części 
samochodowych

•	 opakowań po 
aerozolach

•	 pieluch i podpasek
•	 styropianu 

budowlanego 
i innych materiałów 
remontowych

•	 ręczników 
papierowych 
i zużytych chusteczek 
higienicznych

•	 papieru 
zatłuszczonego lub 
mocno zabrudzonego

•	 kartonów po mleku  
i napojach

•	 brudnych naczyń 
jednorazowych  
z papieru 

•	 pieluch i podpasek
•	 papierowych worków 

po nawozach, 
cemencie i innych 
materiałach 
remontowych,

•	 tapet

•	 naczyń 
żaroodpornych, 
talerzy, szklanek, 
porcelany, fajansu, 
ceramiki, kryształów 

•	 doniczek
•	 szkła okiennego, 

samochodowego, 
luster

•	 opakowań po lekach, 
rozpuszczalnikach, 
olejach silnikowych

•	 termometrów  
i strzykawek

•	 zgniłej trawy,
•	 ziemi 
•	 zmiotek ogrodowych
•	 odchodów zwierząt
•	 kamieni
•	 gałęzi, drewna, płyt 

wiórowych

•	 trawy, liści, gałęzi,
•	 odpadów remontowych 

i budowlanych
•	 odchodów zwierząt, 

padłych zwierząt
•	 ziemi, gruzu, kamieni
•	 leków, baterii, żarówek 

i świetlówek
•	 części 

samochodowych
•	 substancji 

niebezpiecznych,
•	 resztek farb, lakierów, 

rozpuszczalników, 
zużytego oleju,

•	 opakowań po 
nawozach, cemencie 
i innych materiałach 
remontowych

ZASADY SEGREGACJI ODPADÓW
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Nauczyciele klas I–III Szkoły 
Podstawowej w  Międzybo-

rowie to grupa osób, która chęt-
nie zdobywa nowe doświadcze-
nia i  wykorzystuje je w  dalszej 
pracy z dziećmi. 

Jedną z  form pogłębiania 
wiedzy w  bieżącym roku był 
udział w projekcie edukacyjnym 
„POZA SZABLONEM” w  Ham-
burgu, w  dniach od 27 do 29 
stycznia.

W  ramach projektu odbyło 
się szkolenie w formie konferen-
cji, które miało miejsce w Grund-
schule Archenholzstrasse. Na-
uczyciele wysłuchali wykładów 
wraz z  panelem dyskusyjnym, 
wzięli udział w  warsztatach 
oraz lekcjach otwartych, a  tak-
że mieli możliwość zapoznania 
z  funkcjonowaniem szkoły nie-
mieckiej.

Projekt zakładał następują-
ce cele:

Część edukacyjna:
•	 wymiana doświadczeń mię-

dzy polskimi i  niemieckimi 
nauczycielami,

•	 poznanie niemieckiego sys-
temu szkolnictwa, szczegól-
nie w Bundenslandzie Ham-
burg,

•	 wysłuchanie wykładów na 
temat: „Wspieranie pedago-
giczne dzieci ze specjalnymi 
potrzebami” oraz „Eduka-
cja włączająca (inkluzja) 
w Hamburgu”,

•	 wykład: „Profilaktyka uza-
leżnień”,

•	 udział w lekcji otwartej z wy-
korzystaniem ruchu i  prze-
rwami na zajęcia ruchowe,

•	 poznanie szkolnych pro-
jektów: JEKI – „Każdemu 
uczniowi jeden instrument”, 
„Streitschlichter” (Pośrednicy 
w sporach).

Projekt Edukacyjny: „POZA SZABLONEM” w Grundschule Archenholzstrasse – Hamburg

Nasi nauczyciele w Hamburgu

Część kulturalna – Pozna-
nie historii i kultury miasta Ham-
burg:
•	 przejazd przez dzielnicę Spe-

icherstadt – Miasto Spichle-
rzy (dziedzictwo UNESCO),

•	 punkt widokowy na port 
w Elbfilharmonie Plaza,

•	 zwiedzanie Muzeum Przy-
praw (Spicy’s Gewurzmu-
seum),

•	 zwiedzanie i krótka przerwa 
w  palarni kawy (Die Spei-
cherstadt Kaffeeresterei),

•	 spacer nadbrzeżem porto-
wym,

•	 spacer obok ratusza (Ra-
thaus), wzdłuż jeziora Alster 
oraz głównej ulicy handlo-
wej Menckebergstrasse,

•	 spacer po dzielnicy St. Pauli.
Wszystkie wyżej wymienio-

ne cele zostały zrealizowane 
w  100%. Nauczyciele wzbo-
gaceni o  nowe doświadczenia 
jednogłośnie twierdzą, iż na 
pewno wykorzystają je w  dal-
szej pracy z dziećmi. Wszyscy 
są pod dużym wrażeniem pięk-
na miasta Hamburg i żegnając 
się z  naszym niemieckim go-
spodarzem twierdzili, iż chętnie 
przyjadą tu powtórnie, żeby po-

znać więcej atrakcji turystycz-
nych tego miasta.

Żegnając się ze szkołą  
w Hamburgu wicedyrektor Rena-
ta Brańska złożyła podziękowa-
nia za zaproszenie nauczycieli 
z Międzyborowa i zorganizowa-
nie Konferencji poprzez wręcze-
nie dyrektorowi Grundschule 
Archenholzstrasse pięknego 
zdjęcia naszej szkoły wydru-
kowanego na płótnie (zdjęcie 
wykonane zostało z  okazji 95 
lat istnienia szkoły) oraz pisma 

mówiąc każdej z  nas szczere, 
serdeczne i  radosne „danke 
schein”. Rozstając się ze szkołą 
w  Hamburgu wyraziliśmy chęć 
kontynuacji współpracy poprzez 
zaproszenie niemieckiej kadry 
pedagogicznej do naszej szkoły 
w Międzyborowie.

Na zakończenie Rada Peda-
gogiczna kl. I–III SP w Międzybo-
rowie wraz z  dyrektorem szkoły 
Dariuszem Grabowskim i  wice-
dyrektor Renatą Brańską pragnie 
złożyć  s e r d e c z n e  p o d z i ę- 

od dyrektora Dariusza Grabow-
skiego, w którym osobiście dzię-
kuje za  zaproszenie. Ponadto 
podziękowania zostały złożone 
również wszystkim zaangażo-
wanym w  realizację Konferen-
cji – nauczycielom niemieckim 
wręczono kubki z  logo naszej 
szkoły i napisem „Łyknij szkołę”, 
a  dzieciom, które uczestniczyły 
w lekcjach pokazowych wręczo-
no piernikowe ludziki i breloczki 
„zakładki do książek” (mała cie-
kawostka: pieczeniem i  zdobie-
niem pierników oraz malowa-
niem zakładek zajęły się nasze 
panie z klas I–III). Wyszło rewe-
lacyjnie. Dzieci niemieckie były 
zachwycone takimi upominkami,  

k o w a n i a  FUNDACJI WSPÓŁ-
RACY POLSKO-NIEMIECKIEJ, 
która współfinansowała projekt 
edukacyjny „POZA SZABLO-
NEM”, dzięki czemu mogłyśmy 
wyjechać i wzbogacić swój warsz-
tat pracy, mając satysfakcję z fak-
tu, iż jako jedna z niewielu szkół 
wiejskich w Polsce – nauczyciele 
nauczania zintegrowanego – mo-
gliśmy nawiązać współpracę ze 
szkołą  niemiecką i uczestniczyć 
w wyjazdowej Radzie Szkolenio-
wej, zorganizowanej na terenie 
szkoły w Hamburgu. 

Maria Brzostek
Renata Brańska

 – Koordynatorzy Projektu 
„POZA SZABLONEM” 
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Gospodarzami wieczoru byli: 
Dyrektor ZSP Dariusz Gra-

bowski i Przewodnicząca Rady 
Rodziców Lidia Nowak. Wśród 
gości: Wójt Gminy Jaktorów 
Maciej Śliwerski, sekretarz 
gminy Wanda Brzywczy, radny 
Rady Gminy Jaktorów Jerzy 
Ciacharowski i  sołtys Między-
borowa Grażyna Ogrodowska. 
Przybyło też wielu przyjaciół 
szkoły m.in. st. brygadier Hu-
bert Chmielewski. 

W  programie tegorocznego 
koncertu przy pączkach i  fa-
workach wystąpili: Orkiestra  

Tłusty Czwartek  
w Międzyborowie
Tłusty Czwartek w Zespole Szkół Publicznych w Międzyborowie to tradycyjne spotka-
nie integrujące miejscową społeczność, poczynając od dyrekcji szkoły, nauczycieli, 
uczniów, rodziców uczniów, władz samorządowych z  wójtem, radnymi, sołtysami, 
kończąc na mieszkańcach i przyjaciołach szkoły. Na auli przywitały wszystkich pięk-
nie udekorowane stoły, pączki i inne słodkości, a na scenie miały miejsce występy. 
Był też wątek licytacyjny.

Międzyborów pod batutą Szcze-
pana Bieszczada, zespół mu-
zyczny o  nazwie „Styk Chmur” 
rodem z  Żyrardowa oraz 
uczniowie ZSP w  Międzyboro-
wie. Odbyła się także licytacja 
atrakcyjnych przedmiotów otrzy-
manych od przyjaciół szkoły  
i sponsorów. Zgromadzone fun-
dusze zostały przekazane na 
rzecz dzieci z tej szkoły.

Przybyłych do auli mię-
dzyborowskiej szkoły powitała 
Orkiestra Dęta OSP w Między-
borowie pod batutą Szczepana 
Bieszczada. Koncert zakończo-
no popularną melodią „Miłość 
w Zakopanem”. 
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Dyrektor Dariusz Grabowski 
przypomniał, że tradycja tłu-
stych czwartków w szkole sięga 
lat dziewięćdziesiątych. 

Zanim rozpoczęły się licy-
tacje, mogliśmy jeszcze podzi-
wiać szkolne talenty. Rozpo-
czął Szkolny Zespół Taneczny, 
uczniowie z klas I i II pod opieką 
Moniki Kosińskiej. Następnie 
grupa wokalna pod kierunkiem 
Marzeny Muszyńskiej.

W tym roku gwiazdą była ży-
rardowska grupa „Styk Chmur”. 
Zespół wokalny wystąpił w skła-
dzie: Katarzyna Wilk (absol-
wentka naszego gimnazjum), 

Weronika Gmurek, Zbigniew 
Perka, Szymon Gmurek i  Ma-
riusz Gmurek. Zespół bardzo 
spodobał się zebranej publicz-
ności, zresztą podobnie jak 
koncert orkiestry i  występujące 
dzieciaki. 

Nadszedł czas na licytację, 
była ona prowadzona przez Lidię 
Nowak i  Roberta Wysockiego. 
Zachęcali do licytacji, mobilizo-
wali zebranych do uruchomienia 
jak największych kwot.

Występy i  licytacja tradycyj-
nie przypadły publiczności do gu-
stu. Uroczysty wieczór trwał kilka 
godzin. JJ

3 marca odbyło się w Skierniewicach spotkanie kobiet z diecezji 
łowickiej. Poprzedzone zostało uroczystą Mszą Świętą w  intencji 
wszystkich Pań, którą celebrowali ks. bp Andrzej F. Dziuba i ks. bp 
Wojciech Osial. 

Samo spotkanie odbyło się w pięknie udekorowanej sali OSIR 
– w której odbyły się prelekcje, pogadanki i występy zespołu mu-
zycznego. Jedną z prelegentek była Sołtys Sadych Bud Bogumi-
ła Szymko, która przybyła na spotkanie z  liczną delegacją kobiet 
z gminy Jaktorów.

Jej wzruszająca opowieść na temat radzenia sobie z odejściem 
bliskich została nagrodzona brawami.

W  spotkaniu kobietom towarzyszyli księża biskupi, samorzą-
dowcy z terenu całej diecezji, na czele z władzami Skierniewic.

SK

VI Diecezjalny  
Dzień Kobiet
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Dzień Kobiet   
w Jaktorowie

Mirosław Byczak – Prze-
wodniczacy Rady Gmi-
ny Jaktorów, Sławomir 
Kamiński – Przewod-
niczący Rady Powiatu 
Grodziskiego, Maciej Śli-
werski – Wójt Gminy Jak-
torów, liczni strażacy i inni  
goście. 

Występ Orkiestry 
Międzyborów pod batutą 
Szczepana Bieszczada 
wszystkim przypadł do 
gustu. Liczne szlagiery  

Przewodnicząca koła 
emerytów Elżbieta 

Woźniak od lat stara się, 
by spotkanie było cieka-
we, ciepłe i długie. Miesz-
kańcy gminy Jaktorów 
garną się do stowarzy-
szenia, są organizowane 
liczne imprezy i  wyjazdy 
turystyczne. Dzień Kobiet 
to jedno z  ważniejszych 
świąt w stowarzyszeniu.

Na spotkanie przy-
było wielu gości, w  tym 

Jaktorowski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów, 
zorganizował uroczyste obchody Dnia Kobiet.  
Do OSP Jaktorów przybyło ponad 150 pań, jak co roku  
chętnych do uczczenia tego święta.

muzyki rozrywkowej 
spowodowały radosną 
atmosferę. Prowadzący 
imprezę Tomasz Fatal-
ski także spisał się w tej 
roli doskonale. Suto za-
stawione stoły, ciepła, 
radosna atmosfera, do-
bra muzyka, wszystko to 
spowodowało, że Dzień 
Kobiet w  Jaktorowie to 
dzień radosny. 

WT
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3 marca b.r. w Międzyboro-
wie odbyła się uroczysta Msza 
Święta celebrowana przez ks. 
proboszcza Krzysztofa Kraw-
czyka, na której oddano hołd 
poległym i  pomordowanym bo-
haterom niepodległościowego 
podziemia oraz przypomniano 
genezę powstania tego święta. 
Muzyczną oprawę uroczystości 
zapewnił Szczepan Bieszczad. 
Po mszy złożono kwiaty przed 
obeliskiem 27 Pułku Ułanów, 
walczących w  Bitwie pod Jak-
torowem, z  którego to pułku 
wywodziło się później kilku Żoł-
nierzy Wyklętych. W uroczysto-
ściach uczestniczyli zaproszeni 
goście reprezentujący różne 
rodzaje wojsk, poczet sztan-
darowy jednostki wojskowej 
z  Sochaczewa, przedstawicie-
le władz gminy, radni, sołtysi  

1 marca – osiem lat temu – został ustanowiony 
Narodowym Dniem Żołnierzy Wyklętych

Żołnierze Wyklęci
oraz wielu mieszkańców gminy 
Jaktorów.

Warto przy okazji przypo-
mnieć, że pojęcie Żołnierzy Wy-
klętych oznacza ludzi walczą-
cych z  okupantem sowieckim 
w  latach 1944 do 1963. Byli to 
żolnierze różnych organizacji, 
często byli AK-owcy, zwłaszcza 
z kresów odebranych nam przez 
Rosjan po II wojnie światowej, 
żołnierze NSZ, czyli Narodo-
wych Sił Zbrojnych, Narodowe-
go Zjednoczenia Wojskowego, 
Wolności i  Niezawisłości i  in-
nych organizacji. 

Żołnierze Wyklęci czasami 
nazywani Żołnierzami Niezłom-
mnymi stawili czynny, zbrojny 
opór sowietyzacji Polski i  pod-
porządkowaniu jej Związkowi 
Radzieckiemu, toczyli walkę 
z  bronią w  ręku ze służbami 

bezpieczeństwa ZSRR i  pod-
porządkowanymi im służbami 
w Polsce (KBW, UB, potem SB). 
Liczbę członków konspiracji nie-
podległościowej szacuje się na 
150–180 tysięcy.

Ostatni członek ruchu opo-
ru – Józef Franczak ps. „Lalek” 
z oddziału kpt. Zdzisława Broń-
skiego „Uskoka” – zginął w obła-
wie w Majdanie Kozic Górnych 
pod Piaskami (woj. lubelskie)  
21 października 1963 roku, czyli... 
18 lat po wojnie. Inni znani przy-

wódcy lub żołnierze to: „Łupasz-
ka”, „Nil”, „Ogień”, „Inka”, „Rój”, 
„Uskok”, „Zapora”, „Zagończyk”, 
„Orlik”, „Żelazny”. 

Żołnierze Wyklęci przez cały 
czas PRL byli określani bandy-
tami. Komuniści cały czas sta-
rali się ich oczerniać, a  potem 
przemilczać. Mieli zostać wyma-
zani z historii Polski. Na szczę-
ście nie udało się i  po 1989 
roku coraz częściej ich historia 
powracała, pojawiły się publi-
kacje, książki, wystawy, część 
z  Żołnierzy Wyklętych jeszcze 
żyje do dzisiaj. Dzień Żołnierzy 
Wyklętych przypieczętował ich 
powrót do panteonu bohaterów 
polskiej historii. 

Jerzy Jankowski
foto: Anna Wiraszka
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W  Gminnej Bibliotece Pu-
blicznej w  Jaktorowie, w  czwar-
tek 28 lutego, odbyło się spotka-
nie autorskie z  Joanną Morea, 
pisarką, podróżnikiem, muzy-
kiem. Spotkanie prowadził Jerzy 
Jankowski – pisarz, poeta, wice-
prezes Oddziału Warszawskiego 
Związku Literatów Polskich. Rolę 
gospodarza pełniła dyrektor bi-
blioteki Krystyna Czajkowska.

Joanna Morea w  rozmowie 
przekazała mnóstwo informacji 
i  ciekawostek dotyczących jej 
bogatego życia artystycznego 
i podróżniczego. Do tej pory była 
w  około 80 państwach wszyst-
kich kontynentów, ma też za 
sobą podróż naokoło świata, 
która zajęła jej… 23 miesiące. 
Książka „Tajlandia – pojecha-
łam po miłość”, to powieść – hi-
storia oparta na prawdziwych 
wydarzeniach z  życia autorki. 
Tajlandia jest krajem niezwykle 

Spotkanie autorskie w bibliotece w Jaktorowie

Joanna Morea  
o Tajlandii

ciekawym, prawie dwukrotnie 
większym od Polski, pełna jest 
też atrakcji, głównie związanych 
z buddyzmem i niezwykle cieka-
wą przyrodą. Autorka opowiada-
ła też o innych podróżach m.in. 
do Ameryki Południowej i Indii.

Książka jest napisana nie-
zwykle żywym językiem, pisar-
ka najwyraźniej dysponuje tzw. 
lekkim piórem. Powieść czy-
ta się bardzo dobrze, a  same 
przeżycia autorki też są nie-
tuzinkowe. Część spotkania 
polegała na pokazie slajdów, 
oczywiście z ciekawym komen-
tarzem pisarki. Kilkadziesiąt 
osób zebranych na sali uzyska-
ło potężną ilość wiedzy o  tym 
niezwykłym kraju i  ludziach 
tam żyjących. Było o  kuchni 
tajskiej, zabytkach buddyjskich, 
wewnętrznym zróżnicowaniu 
Tajlandii, ciekawych wyspach 
turystycznych, obyczajach 

Tajów, było też o  niebezpie-
czeństwach, tych związanych 
z przyrodą typu: komary rozno-
szące malarię czy też tych bar-
dziej związanych z  niewiedzą 
turystów przebywających w ob-
cym kraju. Powiedzenie „co kraj 
to obyczaj” ma tu zastosowanie 
jak mało gdzie.

Joanna Morea pochodzi 
z Żyrardowa, a obecnie miesz-
ka w jednej z podżyrardowskich 
miejscowości. Jest niezwykle 
utalentowaną i  kreatywną oso-
bą, ukończyła wyższą szkołę 
muzyczną w  Brukseli, kompo-
nuje, gra na flecie i saksofonie, 
pisze teksty, aranżuje i  przede 
wszystkim śpiewa. Występo-
wała z  takimi tuzami jazzu jak 

Urszula Dudziak czy Zbigniew 
Namysłowski. W Tłusty Czwar-
tek w  Jaktorowie udowodniła, 
że jest też świetną pisarką.

Spotkanie zakończyło się 
słodkim „pączkowym” poczę-
stunkiem, a później rozmowami 
z  autorką i  rozdawaniem auto-
grafów. Chętnych było dużo. 
Książka jest dostępna w  jak-
torowskiej bibliotece, a  także 
można ją kupić np. poprzez 
internet.

Na koniec dyrektor Krystyna 
Czajkowska podziękowała au-
torce pięknym bukietem kwia-
tów oraz zaprosiła na kolejne 
spotkania do swojej biblioteki.

JJ

Jacek Rubikow-
ski z  Żyrardowa, który 
lubi biegać po naszych 

Sprzątali wydmy
wydmach, skrzyknął eki-
pę biegaczy i  nie tylko.  
W  niedzielą o  godz. 

16.00 około 30 osób 
podzieliło się na 5 grup 
i przez dwie godziny wy-
sprzątali las w  Między-
borowie. Sprzątały całe 
rodziny, z  dziećmi. Wójt 
gminy Maciej Śliwerski, 
mimo niedzieli,  wysłał 
pracowników gminy  
z samochodem po pełne 
worki i  po dwóch godzi-
nach spontanicznej akcji 
las jest czysty. Nie zabra-
kło mieszkańców Mię-
dzyborowa, jeden z nich 
zwoził zebrane śmieci 
na miejsce zbiórki.  Spa-

cerujący w  niedzielne 
popołudnie ludzie nie-
wtajemniczeni w  akcję, 
przyłączali się stopnio-
wo. Razem raźniej.

Ciekawe, na jak 
długo czysty las będzie 
służył spacerowiczom, 
biegaczom, cieszył swą 
piękną przyrodą. GO
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Na tegoroczne Święto Zako-
chanych jaktorowska biblioteka 
miała dla mieszkańców dwie 
propozycje. Jedną była „Rand-
ka w  ciemno z  książką”. Wy-
brane pozycje z  happy endem 
otrzymały eleganckie, czerwone 
opakowanie i  zostały wyekspo-
nowane na stoliku. Wypożycza-
jąc książkę nasi czytelnicy nie 
widzieli tytułu – podejmowali 
ryzyko wypożyczenia pozycji, 

Walentynki 2019 

Olga Bończyk w Jaktorowie
która mogła  ich zupełnie nie 
interesować. Kilka osób skorzy-
stało z oferty i mamy nadzieję, 
że się nie zawiedli.

Kolejną walentynkową pro-
pozycją był koncert Olgi Boń-
czyk – znanej aktorki i wokalist-
ki, który odbył się w  niedzielę 
17 lutego. Artystka w swoim do-
robku ma wiele udanych ról te-
atralnych i filmowych, niezliczo-
ną ilość koncertów oraz 4 płyty 

solowe. Pochodzi z Wrocławia, 
gdzie ukończyła Akademię Mu-
zyczną na wydziale wokalno-
-aktorskim. Obecnie związana 
jest z Warszawą. Tu na scenach 
teatru Capitol możemy ją podzi-
wiać w  spektaklach m.in. „Za 
rok o tej samej porze”, „Zdobyć, 
Utrzymać, Porzucić”, „Pozory 
mylą”, „Pomalu, a jeszcze raz!”. 
Gra także w serialach telewizyj-
nych m.in. „Na dobre i  na złe”, 
„Barwy szczęścia”, „Miłość nad 
rozlewiskiem”, „Ojciec Mate-
usz”, „Lekarze na start”.

Podczas recitalu w Jaktoro-
wie artystka zaśpiewała  znane 
i  najbardziej lubiane piosenki, 
które znalazły się na  płytach 
solowych „Piąta rano” i „Piosen-
ki z  klasą” a  były to min. „Re-
medium”, „Paroles, paroles”, 
„Jego portret”, „Gdy mi ciebie 
zabraknie”, „Walc Embarras”, 
„Moja mama”. Nastrojowe utwo-

ry, piękna i ujmująca wokalistka, 
przepojony symbolami miłości 
wystrój sali sprawiły, że wszyscy 
poddali się magii wydarzenia. 
Poczuli się wyjątkowo dobrze 
w  tych walentynkowych klima-
tach. Na zakończenie, tradycyj-
nie już, a była to trzecia edycja 
tej imprezy, uczestnicy spotkali 
się na pogawędkach przy ciast-
ku i herbatce.

Bardzo dziękujemy Straża-
kom z  Ochotniczej Straży Po-
żarnej w  Jaktorowie i  Dyrekcji 
Zespołu Szkolno-Przedszkol-
nego za pomoc w  organizacji 
koncertu.

Krystyna Czajkowska

Po Soborze Nicejskim w 325 roku n.e. ustalono, że Wielkanoc 
będzie się obchodzić w niedzielę przypadającą po pierwszej pełni 
księżyca, zaraz po zrównaniu wiosennym. Ostatecznie dopiero za 
panowania Karola Wielkiego (768–814) ustalono, że Wielkanoc 
przypadać będzie na niedzielę po pierwszej wiosennej pełni księ-
życa. Najwcześniejszy możliwy termin Wielkanocy może przypa-
dać na 22 marca, co zdarzyło się ostatnio w 1818 roku, ponownie 
zaś zdarzy się w 2285 roku. Najpóźniejszy możliwy termin to 25 
kwietnia, Wielkanoc w tym dniu obchodzono w 1943 roku, a powtó-
rzy się to w 2038 roku. Tegoroczna Wielkanoc jest bardzo późno. 

Msza święta rezurekcyjna rozpoczynała świętowanie, które 
trwało trzy dni. Dzielono się poświęconym jajkiem, a skorupki roz-
kruszano i rozrzucano „po kątach”, co miało chronić przed mysza-
mi i szczurami. W drugi dzień był zwyczaj oblewania się wodą tzw. 
śmigus-dyngus i obdarowywania się drobnymi podarunkami.

Po wsiach wędrowali od chaty do chaty chłopcy, którzy śpie-
wali starą pieśń:
Miły gospodarzu, puśćcie nas do izby, 
boć nas tu niewiele, nie zrobimy ciżby.
Do izby nas puśćcie, bo my po śmiguście.
A dajcie, co macie dać, bo nam tutaj zimno stać.
Weźcie noża ostrego, urżnijcie chleba dobrego.
A daleko od ręki, bo byście zażyli męki.
Powiedziała wasza świnia, żeście zabili jej syna.
A nie syna to córeczkę, prosimy tu o szpereczkę.
Powiedziała wasza kaczka, żeście upiekli dość placka.
Dajcie nam też trochę masła, żeby wam się krówka pasła.
Dajcie nam tu, co macie dać, bo nam tego długo czekać.
Jeżeli nie żałujecie wody, to chluśnijcie dla wygody. Mirka Sitek

Wielkanoc

Czy wiesz że…W Baśniowym Ogrodzie od-
bywają się różnorodne zajęcia 
edukacyjne, artystyczne i  spor-
towe. Nauka pływania, rytmika 
i  zajęcia umuzykalniające, co-
dziennie język angielski w  gru-
pach wiekowych,  a ostatnio też 
robotyka. Takie zajęcia odbywa-
ją się w  przedszkolu przy Ma-
tejki cyklicznie i w ramach cze-
snego. To interaktywne zajęcia 
z kodowania, z robotami, grami 
na macie interaktywnej, koloro-
we zabawy i zajęcia z lego. 

W ramach uroczystego cze-
kania na wiosnę, dzieci z rodzi-
cami cały tydzień poszukiwały jej 
zwiastunów. Robiły liczne pra-
ce plastyczne, szukały wiosny 
w  lesie, pojechały autokarem 
do Tarczyna na wesoły koncert 

Mali Skauci w Ogrodzie
piosenki dziecięcej. Zrobiły ma-
rzannę, którą tradycyjnie utopią 
u gościnnych strażaków w mię-
dzyborowskiej OSP. Wszystko 
na wesoło z piosenką, wierszy-
kami i tańcami.

Przy Niepublicznym Przed-
szkolu Baśniowy Ogród w  Mię-
dzyborowie powstał właśnie klub 
malucha pod nazwą Mali Skau-
ci. Miłe opiekunki - ciocie zapra-
szają dzieci w wieku od 1 roku 
do 2,5 lat na bezpieczne i  cie-
kawe spędzanie czasu wśród 
dzieci i zabawek. Aktywny pobyt 
dziecka będzie nagrodzony zdo-
bywaniem sprawności. Panuje 
tu przyjazna, rodzinna atmosfe-
ra i ciekawe zajęcia, niepozwa-
lające się dzieciom nudzić. 

BO
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Czas karnawału jest świet-
nym momentem, aby ode-

rwać się od codziennych zadań. 
Jest to czas na organizowanie 
balów i zabaw, podczas których 
uczestnicy mogą wcielić się 
w swoją ulubioną postać za po-
mocą kolorowych, zabawnych 
i oryginalnych przebrań. Taniec 
i  zabawy poprawiają nie tylko 
humor ale także kondycję fi-
zyczną dzieci, które dzisiaj dużo 
czasu spędzają przed kompute-
rem lub telewizorem.

Gminna Biblioteka Publicz-
na w  Jaktorowie, wśród wielu 
ciekawych propozycji na aktyw-
ne spędzanie czasu podczas 
ferii, zaoferowała także BAL 
KARNAWAŁOWY dla dzieci.  
W  czwartkowy wieczór 31 
stycznia 2019 r. rozpoczęły się 
wesołe zabawy karnawałowe. 
Bal poprowadzili artyści na co 
dzień związani z  Teatrem Ma-
ska. W  tej kolorowej zabawie 
brały udział dzieci w  różnym 
wieku. Można było podziwiać 

Bal karnawałowy z „Maską” i biblioteką

piękne stroje. Tańczyły księż-
niczki, wiedźmy, piraci, dinozau-
ry, przeróżne zwierzątka a  na-
wet  dynia! Poza tradycyjnymi 
tańcami dzieci zaangażowane 
były w  wiele zabaw, np. taniec 
z  balonikiem, zabawy z  chustą 
animacyjną, podczas której 
zaangażowani byli także rodzi-
ca, a dla wyjątkowych artystów 
– malarzy przygotowane były 

maski, które można było samo-
dzielnie udekorować.

Na koniec balu dyrektor bi-
blioteki Krystyna Czajkowska 
miała zadanie, aby wybrać naj-
piękniejszy strój karnawałowy. 
Oczywiście, było to zadanie 
niemożliwe do wykonania, po-
nieważ wszyscy mieli przepięk-
ne stroje i nie sposób było wy-
brać ten jeden najpiękniejszy. 

Ostatecznie... wszyscy zajęli 
I  miejsce i  z  cukierkiem oraz 
szerokim uśmiechem na twarzy 
powrócili do domów. Następny 
bal karnawałowy już za rok! 
Zapraszamy. Biblioteka bardzo 
dziękuje dyrekcji Gimnazjum 
w Jaktorowie za udostępnienie 
sali na imprezę.

Marzena Muszyńska

17 stycznia chór szko-
ły podstawowej w Jaktoro-
wie wziął udział w konkur-
sie wokalnym „Kolędnicy, 
wędrownicy”. 

Konkurs objęli patro-
natem Burmistrz Mila-
nówka Piotr Remiszew-
ski, Burmistrz Brwinowa 
Arkadiusz Kosiński oraz 
Burmistrz Grodziska Ma-
zowieckiego Grzegorz Be-
nedykciński. W  konkursie 
wzięło udział prawie 300 
uczestników w  różnych 
kategoriach wiekowych!

Nasz jaktorowski chór 
otrzymał wyróżnienie, 
a  solistka Natalka Tka-
czyk z klasy 4d zdobyła III 
miejsce. 

Nagrody  
dla chóru i solistki!

Wszystkim laure-
atom serdecznie gratu-
lujemy.

 Karina Borządek
Krzysztof Gwiazda
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W szkole dzieci uczą się, ale też jedno-
cześnie mogą mile spędzać czas. Zabawa 
też może uczyć. Przykłady? Pasowanie, za-
jęcia otwarte z rodzicami w klasie pierwszej, 
Andrzejki, te poświęcone świętom bożona-
rodzeniowym. A  za chwilę będą spotkania 
wielkanocne. Dzieci np. przebijając papiero-
we serce, dowiadywały się, jak będzie miała 
na imię ich sympatia. Każda „przepowied-
nia” otrzymywała gromkie brawa. 

Tradycje  
na wesoło

Jedna z zabaw „Odkryj przedmiot, a powiem Ci kim zosta-
niesz w przyszłości” również wzbudziła wiele radości. Dużym 
powodzeniem cieszyły się wróżby. Zabawę zakończyły plą-
sy z chustą animacyjną i pajęczyną integrującą wychowawcę 
z  dziećmi i  rodzicami. Podczas zabawy panowała wspaniała  
atmosfera. Z kolei w grudniu rodzice dzieci wraz z wychowawcą 
spotkali się z okazji świąt. 

Dzieci z wielką radością ubierają choinkę w klasie, własno-
ręcznie wykonują ozdoby. 

A  niedługo mamy Wielkanoc, kolejne obyczaje, tradycje. 
Dzieci poznają w ten sposób świat.

Hanna Dłutowska-Osik

Zakończyła się IV edycja 
Powiatowego Konkursu Recy-
tatorskiego „Oczaruj mnie…”, 
tematem przewodnim tego-
rocznej edycji była POLSKA. 
Hasło konkursu nawiązywa-
ło do 100-lecia odzyskania 
przez nasz kraj niepodległości. 
Uczestnicy pokazali, że Polska 
to wyjątkowe miejsce, prezen-
towali jej historię, bohaterstwo 
minionych pokoleń, wspaniałe 
osoby i miejsca.

Uczniowie mieli możliwość 
zaprezentowania się w  jednej 
z wybranych kategorii: „Żywego 
słowa” (tu mieli do wyboru: re-

Oczaruj mnie... Klasy IV – VI:
I miejsce – Iga Kukiełka (VIb) 
II miejsce – Paweł Lisichin (Va)
III miejsce – Marta Affek (Vc)

Etap powiatowy miał miejsce 
w  grodziskiej Willi Radogoszcz. 
Oficjalne wyniki były podane na 
uroczystej gali, która od wielu już 
lat odbywa się w Centrum Kultury 
w  Grodzisku Mazowieckim. Za-
proszenie na uroczystość otrzy-
mali wszyscy uczestnicy konkur-
su. Wśród laureatów IV znaleźli 
się uczniowie naszej szkoły:

Klasy I–III:
I miejsce – Julia Boniecka (IIc), 
Adela Ossowska (IIc), Julia Ro-
manowska (IIc)
III miejsce – Wiktoria Bryzek (IIc) 

Klasy IV–VI:
I miejsce – Paweł Lisichin (Va)
II miejsce – Iga Kukiełka (VIb)

Uczniów przygotowywały: 
Beata Fijewska, Lidia Lisichin, 
Małgorzata Majewska, Anna 
Ostrowska, Maria Szymańczak, 
Danuta Ślesińska, Bożena Wi-
śniewska, Ewa Witkowska.

Po wręczeniu nagród na 
scenie zaprezentowali się mło-
dzi artyści, następnie wszyscy 
mogli obejrzeć wzruszający film 
„Bella i Sebastian 3”.

Dziękujemy uczniom, na-
uczycielom oraz rodzicom za 
trud włożony w przygotowanie 
uczestników konkursu. Życzy-
my dalszych sukcesów.

Beata Wesołowska

cytację wiersza lub prezentację 
opowiadania, w  tym również 
własnego autorstwa). Przed 
komisją zaprezentowało się 23 
uczestników, Komisja w  skła-
dzie: Marcin Gorgol-Chmielew-
ski, Maria Szymańczak, Beata 
Wesołowska, zakwalifikowała 
do etapu powiatowego:

Klasy I–III:
I miejsce – Julia Boniecka (IIc)
II miejsce – Adela Ossowska (IIc), 
Julia Romanowska (IIc), Mikołaj 
Szymański (IIa)
III miejsce – Wiktoria Bryzek (IIc)
Magdalena Domańska (IIa) 
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eTwinning to społeczność 
szkół, uczniów i  nauczycieli  
współpracujących ze sobą za 
pomocą mediów elektronicz-
nych. Biorą w  niej udział na-
uczyciele wszystkich przed-
miotów, pracujący z  uczniami 
w  wieku 3–19 lat, realizując 
online międzynarodowe projek-
ty edukacyjne. Program istnieje 
od 2005 i zgromadził już niemal 
400 tysięcy nauczycieli z  całej 
Europy. 

Już drugi rok nasi ucznio-
wie mają okazję rozwijać swoje 
umiejętności posługiwania się 
językiem angielskim, ale przede 
wszystkim mają niesamowitą 
szansę poznania nowych kultur 

Jesteśmy częścią wspólnoty eTwinning
i  ludzi oraz łamania stereoty-
pów. 

Dzięki programowi eTwin-
ning zapoznajemy się z dziećmi 
z Turcji. W zeszłym roku dzieci 
własnoręcznie wykonały kartki 
i  napisały listy, które wysłali-
śmy do trzech tureckich szkół: 
w  Trabzon, Corlu oraz Isken-
derun. Jesteśmy szczęśliwi, że 
listy od uczniów z  tych miast 
też do nas dotarły. Wszyscy 
uczniowie, zarówno polscy jak 
i tureccy, są bardzo zadowoleni 
z  nowo zawartych znajmości. 
Dodatkowo klasa VIc wysłała 
prezentację o  najważniejszym 
liderze politycznym i współtwór-
cy nowoczesnej Turcji – Musta-

fie Ataturku. Kolejnym krokiem 
naszej współpracy było nagra-
nie wzajemnych pozdrowień 
z okazji Dnia Dziecka. 

W  tym roku szkolnym pro-
wadzimy dwa projekty. Aby 
uczcić 100-lecie odzyskanie 
niepodległości przez Polskę, 
uruchomiony został wspólnym 
polsko-turecki projekt pt. „Free-
dom – Wolność”. Uczniowie kl. 
Vb oraz VIc oraz czwartoklasiści 
z  Corlu Ataturk Primary School 
wykonali prace plastyczne 
przedstawiające wolność widzia-
ną ich oczami. Wraz z  opisami 
rysunków w  języku angielskim 
tworzą one niezwykle ciekawą 
prezentację multimedialną 

https://padlet.com/bettyg/
fk6pucqb8nzj 

Nowi uczestnicy projektów 
z klas IVb oraz Va przygotowali 
kartki i listy, które wysłaliśmy do 
Corlu. 

Beata Gałązka

23 lutego 2019 r w hali spor-
towej w  Jaktorowie odbyła się 
po raz kolejny impreza rekre-
acyjno-sportowa „Szczypiorniak 
z  Rodzinką 4”. Charakter tej 
imprezy różni się od typowych 
zawodów sportowych, gdyż 
uczestniczy tego turnieju biorą 
udział w  warsztatach plastycz-
no-technicznych. Zawody skie-
rowane były dla najmłodszych 
kandydatek piłki ręcznej. 

W  zawodach brały udział 
dziewczyny z  roczników 2008, 

Szczypiorniak z Rodzinką 4

•	 I  miejsce UKS Wilanowia 
Warszawa

•	 II miejsce UKS Dwójka Ra-
dzymin

•	 III miejsce UKS Jaktorów
•	 IV miejsce Luks Lider Winnica.

Na zakończenie zawodów 
wszystkie zawodniczki otrzyma-
ły złote medale, puchary. Najlep-
si zawodnicy z poszczególnych 
zespołów nagrody rzeczowe. 
Wszystkie dzieci z  Jaktorowa, 
które uczestniczą w  zajęciach 
sportowych w soboty otrzymały 
pamiątkowe imienne dyplomy. 

SK

2009/2010. Uczestniczyło 130 
zawodniczek z klubów: UKS Jak-
torów, UKS Wilanowia Warsza-
wa, UKS Dwójka Radzymin, UKS 
Zielonka i Luks Lider Winnica.

Turniej rozgrywał się 
w dwóch kategoriach wiekowych 
(rocznik 2008 i  2009/2010). 
W  roczniku 2008 kolejność ze-
społów była następująca:
•	 I miejsce UKS Jaktorów
•	 II miejsce Wilanowia Warszawa
•	 III UKS Dwójka Radzymin
•	 IV miejsce Luks Lider Winnica. 

W  roczniku 2009/2010 ko-
lejność zespołów była następu-
jąca:
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Zawodniczki Wrzosu 
Międzyborów wystarto-
wały w  Lesznowolskiej 
lidze mini piłki siatkowej 
dziewcząt w  kategorii 
dwójek, trójek i czwórek. 

W  kategorii dwójek 
reprezentacja Wrzosu 
składała się z  5 zespo-
łów. Najlepsze wyniki 
osiągnął zespół w  skła-
dzie: Florentyna Koza, 
Martyna Zając i  Natalia 
Wasilewska. Dziewczyny 
w  generalnej klasyfika-
cji zajęły miejsce tuż za 

Mistrzostwa powiatu grodzi-
skiego w  piłkę siatkową dziew-
cząt i  chłopców zostały kolejny 
już raz zdominowane przez 
uczniów Zespołu Szkół Publicz-
nych w  Międzyborowie. W  po-
przednim numerze informowali-
śmy, że uczniowie naszej szkoły 
byli bezkonkurencyjni w  powie-
cie w  rozgrywkach w  mini piłkę 
siatkową. W kategorii dziewcząt 
i chłopców w klasach 4–6 zdoby-

Gościnna  
Lesznowola 

Bez konkurencji

podium. W  rozgrywkach 
wystąpiło 25 zespołów. 
Pozostałe nasze zespo-
ły grały ze  zmiennym 
szczęściem i  zajęły dal-
sze miejsca, a grały: Julia 
i Pola Pyszczak, Karolina 
i  Paulina Glizia, Zosia 
Zbrzyzny, Antonina Laso-
ta, Patrycja Brzezińska, 
Maja Zawadzka, Gabrie-
la Łaniewska, Wiktoria 
Trafisz, Gabrysia Iżycka, 
Gabrysia Lewczuk. 

W  kategorii trójek 
z powodu braku zawod-

niczek z  rocznika 2007 
nasz klub reprezentowa-
ły dziewczyny z  „dwóje-
czek” czyli rok młodsze. 
Mimo to dziewczyny 
poradziły sobie bardzo 
dobrze ze starszymi ko-
leżankami i  zakończyły 
rywalizację na siódmym 
miejscu na piętnaście 
możliwych. Dziewczyny 
wystąpiły w składzie: Pa-
trycja Brzezińska, Mar-
tyna Zając, Florentyna 
Koza i  Natalia Wasilew-
ska. Natalka otrzymała 
nagrodę dla wyróżniają-

cej się zawodniczki cy-
klu. W kategorii czwórek 
zacięta walka o  zwycię-
stwo toczyła się prak-
tycznie do ostatniej piłki. 
Dziewczyny z  Między-
borowa w składzie: Pola 
Koza, Karolina Cieplak, 
Aleksandra Kowalczyk, 
Zosia Młyńczak oraz 
Julia Moczydłowska re-
prezentowały najrówniej-
szą formę ze wszystkich 
zespołów podczas ca-
łego cyklu. Dlatego po 
ostatnim turnieju, który 
został rozegrany 9 mar-

ca, dumnie przyjmowały 
gratulację za zdobycie 
pierwszego miejsca. Naj-
lepszą zawodniczką tur-
nieju została Pola Koza. 

Bardzo dziękuję ro-
dzicom uczniów, którzy 
dzielnie wspierali nasze 
wyjazdy w  trudnych mo-
mentach, gdy musiałem 
jechać na inne turnieje 
ze  starszymi rocznika-
mi. Dziękuję bardzo i  li-
czę na dalszą owocną 
współpracę. 

Łukasz Śliwerski

li złote medale. Tym razem przy-
szedł czas na rozgrywki klas 7–8 
oraz III klas gimnazjalnych. 

22 lutego do rozgrywek przy-
stąpiły dziewczęta w  składzie: 
Karolina Frynia, Anna Szymań-
ska, Dominika Żukowska, Wikto-
ria Galińska, Małgorzata Krupiń-
ska, Zuzanna Wojciechowska, 
Hanna Wasiak, Oliwia Gołębiew-
ska, Aleksandra Szczurowska, 
Lena Kwietniewska, Julia Zając 

oraz Antonina Zbrzyzny. Dziew-
czyny prowadzone przez Łu-
kasza Śliwerskiego bez proble-
mów wygrały wszystkie mecze, 
odprawiając po kolei zespoły: 
SP z Podkowy Leśnej, SP nr 1 
z Grodziska Maz., SP nr 2 z Gro-
dziska Maz., SP nr 5 z Grodziska 
Maz., SP nr 6 z Grodziska Maz. 
Po wygraniu finału powiatowego 
zespół z Międzyborowa przygo-
towuje się do rozgrywek między-
powiatowych, które są ostatnim 
etapem eliminacji do zawodów 
wojewódzkich. 

Dzień wcześniej do rozgry-
wek przystąpili chłopcy w skła-
dzie: Konrad Partyka, Rafał 

Pałuba, Michał Łabędzki, Karol 
Maliszewski, Patryk Kocz, Mi-
kołaj Wojciechowski, Borys Za-
galski, Damian Boguszewski, 
Ksawery Brzeziński, Konrad 
Światlak i  Mateusz Łabędzki. 
Zespół prowadzony przez Mo-
nikę Jackowicz również wygrał 
wszystkie mecze pokonując: 
SP nr 1 z  Grodziska Maz., SP 
nr 5 z Grodziska Maz., SP nr 6 
z Grodziska Maz. oraz SP nr 2 
z Milanówka.

Obu zespołom gratulujemy 
i  życzymy powodzenia w  roz-
grywkach międzypowiatowych. 

JJ
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Z okazji Świąt Wielkanocnych
wielu radosnych przeżyć
w rodzinnej atmosferze
życzy

Jaktorowski Klub Karate  
ZANSHIN

Pełnych radości Świąt Wielkanocnych,  
dobrego wypoczynku w rodzinnym gronie  

oraz optymizmu, energii i nadziei 
życzy

Zarząd Związku Dużych Rodzin Trzy Plus  
w Gminie Jaktorów

Pogodnych, ciepłych i spokojnych  
Świąt Wielkiej Nocy
życzy

Redakcja

Bezpiecznych,  
spokojnych,  

pełnych radości  
Świąt  

Wielkanocnych 
życzy 

Straż Gminna

Mieszkańcom Gminy Jaktorów  
z okazji zbliżających się Świąt Wielkiej Nocy  
składamy życzenia zdrowia, radości i spokoju 
w gronie rodzinnym
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

Zdrowych, spokojnych  
Świąt Wielkanocnych,  

pełnych nadziei  
i wzajemnego zrozumienia

życzą

Dyrekcja i Pracownicy 
Gminnej Biblioteki Publicznej  

w Jaktorowie

Mile spędzonych Świąt Wielkanocnych,  
smacznego jajka i wesołej zabawy 

w Lany Poniedziałek 
życzy

TUR Jaktorów

W dzień  
Święta Wielkanocnego  
życzymy jaja smacznego,  
Świąt pogodnych i radosnych  
oraz tchnienia wiosny!
Wrzos Międzyborów


